COGNOME:

NOME:

MATR.:

Ingegneria Aerospaziale. Analisi Matematica 2.  Compitino del 24 febbraio 2017 (recupero) - PARTE A!

1. Scrivere I'enunciato del teorema del differenziale totale (2 p.)
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2. Si stabilisca se la funzione f : R? — R definita da:

—($+y):1:y se (x
f(a;,y) = { ( 7y) 7é (0,0),

1E2 + yQ
0 se (z,y) = (0,0),

e differenziabile in (0,0) (2p.)
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'PUNTEGGIO MINIMO Voto A> 4; Voto A+Voto B> 10 Tempo: 1/2 ora per la parte A, 1 ora per la parte B



3. Se f(x,y) = ze” Y si scriva il polinomio di Taylor di ordine 3 centrato nel punto (0,0) (il polinomio
non la formula dello sviluppo!) (2 p.):
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4. Sia g(z,y) = (iy%) Si dia per buono che g & invertibile.

(a) si provi che g—! & differenziabile nel punto (1,1) e si calcoli la matrice jacobiana di g~! in tale

punto (2p.);
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(b) posto f(&,m) = g~ 1(2¢ —n, &+ 3n—10) si calcoli la matrice jacobiana di f nel punto (2, 3) (2p.):
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Ingegneria Aerospaziale, Compitino del 24 febbraio 2017 (recupero) - PARTE B Cognome/Nome:

1. Si consideri la funzione di due variabili f(z,y) := In(3 + 22y) + 22 + 32

(a) Si dica qual ¢ il dominio di f (1p.) | | \ A
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Domn = { 3¢ 1X5 50 )
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(b) Si trovino tutti i punti stazionari di f e per ognuno di questi si dica se sono punti di massimo
relativo/minimo relativo/sella (6p.).
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(c) Si consideri 'insieme D := {(x,y) : f(z,y) = 0}. Si provi che D & un insieme regolare di

codimensione 1. (3p.)
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(d) Si mostri che D & simmetrico rispetto all’origine, che non interseca le retta {x = y} e che i punti
di D pin vicini all’origine si trovano sulla retta {x +y = 0}(4p.)
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(a) Si verifichi che Py := (0, —1,1) € V e si mostri che vicino a Py I'insieme V si descrive come grafico

di una funzione (z,y) = ( E ),9(z)) con f e g definite in un intorno di z =1 (3p.).
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(b) Si calcolino f'(1) e ¢’(1) (3p.)
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(c) Si verifichi che V' ¢ un insieme regolare di codimensione 2 (3p.)
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(d) Si provi che non esiste il massimo di g(z,y,2) := x su V (se ne deduce che V non ¢ limitato)
(3p-)
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